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子どもの「揉め事」は、心を育てる大切な教科書 

苫小牧市立明野小学校長 田 中 雅 子 

 
初夏のさわやかな風が吹き抜ける季節となりました。保護者の皆様におかれましては、日頃より

本校の教育活動に深いご理解とご協力をいただき、心より感謝申し上げます。 

さて、放課後や休日に、子どもたちが地域の公園で元気に遊ぶ姿を見かけることが増えました。

異年齢の友達と交じり合い、汗を流して遊ぶ姿は微笑ましいものです。しかし、人が集まれば、時

には「おもちゃの貸し借り」や「遊びのルール」を巡って、小さなトラブルや揉め事が発生するこ

ともあります。 

最近、こうした放課後の公園でのトラブルについて、「学校から指導してほしい」というご相談を

いただくことが増えてまいりました。子どもを心配する親御様のお気持ちは痛いほどよく分かりま

す。しかし私は、こうした地域での子ども同士の揉め事こそ、子どもたちが社会性を身に付けるた

めの「大切な学びの場」であると考えています。 
 
「揉め事」の中で育つ、生きる力 

子どもたちは、ぶつかり合いを経験しながら、本当に多くのことを学びます。 

 

 

 

 

 

最初から大人が介入し、正解を与えたり、学校が間に入って無理に仲直りさせたりしてしまうと、

子どもたちは「自分たちで解決する経験」を積むことができません。失敗や葛藤を乗り越えてこそ、

子どもたちの心はたくましく、しなやかに成長していくのです。 
 
大人にできる「見守り」とは 

放課後の公園は、学校という管理された場所から一歩踏み出した、子どもたちの「小さな社会」

です。そこで起きたトラブルに対して、私たち大人ができる最善のサポートは、すぐに介入して白

黒つけることではありません。まずは子どもの話に耳を傾け、「悔しかったね」「どうすれば良かっ

たと思う？」と、心に寄り添いながら問いかけてあげることです。子どもが自分自身で考え、次の

一歩を踏み出せるよう、後ろからそっと支えること。それこそが、本当の意味での「見守り」では

ないでしょうか。 

もちろん、命の危険がある場合や、いじめに発展するような深刻なケースは別です。その際は、

学校と家庭、地域が手を取り合って毅然と対応いたします。しかし、日常の小さな摩擦であれば、

ぜひお子様の「解決する力」を信じて、一歩引いて見守ってあげてください。 

学校と家庭は、子どもを育てる両輪です。子どもたちが失敗を恐れず、揉め事さえも自らの成長

の糧にしていけるよう、これからも温かく、時にじっと我慢しながら、ともに見守っていきません

か。 

～協働性 主体性 実践力～ 

〇自分の気持ちを伝える力（どうすれば相手に分かってもらえるか） 

〇相手の痛みを想像する力（言い過ぎたら相手が傷ついた、嫌な気持ちになった） 

〇折り合いをつける力（じゃあ、今回はこうしようという妥協点を見つける） 
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○PTA 総会でも説明しましたが、令和８年度の
PTA 会費は５00 円となっています。支払いにつ
いては、６月２９日(金)に１学期教材費のゆうち
ょ銀行口座引き落としと同時に教材費＋５0０円
のお支払いとなりますので、入金金額にお間違い
の無いようお願いします。 
※現金集金も同様に教材費＋５00 円となります。 
 
○5 月７日～１９日、個別懇談を実施しました。
お忙しい中、時間のご都合を合わせて来校してく
ださり、ありがとうございました。懇談内容をこ
れからの教育活動に生かし、今後もご家庭と連携
しながらお子さんの成長を支えていきたいと思い
ます。 
○今年度の運動会を、６月２０日(土)に行います。
それに伴い、今年もトイレ清掃などのお手伝いを
ボランティアでお願いする予定です。お手伝いい
ただける方は、ご協力をよろしく 
お願いします。近くなりましたら、 
「tetoru」で、詳しい時刻など 
をお知らせします。 
○６月になりましたら、今年も学級レクを中心と
なって行っていただく学級レクサポーターを
「tetoru」にて、募集します。詳しい仕事内容
などの説明については、今年も７月の参観日に説
明する予定です。 

     薬物乱用防止教室 

オンラインにて 

☆６月の行事予定☆ 
１日(月) 運動会特別日課～20日まで 

児童委員会③ 
３日(水) 耳鼻科検診 1.4 年  

運動会係打ち合わせ① 
 ４日(木）５時間授業（職員研修） 
８日(月）運動会係打ち合わせ② 

１１日(木) 開閉会練習 
１５日(月) 運動会係打ち合わせ③ 
１７日(水) 運動会総練習 
１９日(金) ５時間授業(会場準備)  
２０日(土) 明野小学校 運動会 
２２日(月) 振替休日 
２４日(水) クラブ②☆活動開始☆ 

スクールカウンセラー来校日 
２５日(木) 教材費・PTA 会費現金集金日 
２６日(金）交通安全教室 5.6年 

 教材費・PTA会費現金集金日 
２９日(月) 教材費・PTA 会費自動振替日 

 児童委員会④ 
  ※予定が変更になる場合がございます。 

【６月の帰宅時刻】午後６時０0 分 
【６月の生活目標】 
『友達と仲よくしよう』 
『時間を守った生活をしよう』 
  
 
 
 

５月２７日(水)、６年生が「薬物乱用防止教

室」を Zoom（オンライン学習）にて行いま

した。他の学校と合同での学習でしたが、真剣

な表情で動画を確認したり、タブレット端末を

使って問題に回答したりして、身近な危険につ

いて学ぶことができました。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

苫小牧市内でも毎年、不審者による児童・生徒

への被害が多く発生しています。明野小では５

月１3 日（水）、苫小牧警察署の方に来ていただ

き、１年生に防犯教室を行いました。不審者から

声をかけられたらどうするのか、優しいふりを

して近づいてくる、大声で助けを呼ぶことの大

切さなどを学び、「絶対に知らない人にはついて

いかない!」ことを確認しました。 

【 礼】 

  

６月からの水筒の中身について

熱中症対策について務時間外の電

話対応について 
明野小学校では今年も６月から９月末まで、

熱中症対策を講じた上で教育活動を行います。 

 その１つの対策として、 

○水筒の中身については、９月末までお茶、ス

ポーツドリンクも可とします。 

各ご家庭の判断でご対応をお願いします 

（水筒の中身を水のみに戻す時は、再度お知ら

せします。必ずお茶やスポーツドリンクを持

ってこなければいけないということではあり

ません。） 

※その他の熱中症対策については、本日配信の

tetoru をご確認ください。 


